

എന്നാൽ സാത്താൻ ഞങ്ങളെ തടുത്തു" 1 തിമോ. 2:18. എന്നാൽ ക്രിസ്തു, രാജ്യത്തെ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനുള്ള സമയം വേഗത്തിൽ അടുത്തു വരുന്നതുകൊണ്ടു ഭൂമിയിലെ മിതേജുള്ള സാത്താന്റെ അധികാരവും വാഴ്ചയും അവസാനിക്കുന്നതു കൂടാതെ സാത്താൻ അധിരനെക്കൊല്ലാൻ കൈക്കൊള്ളുകയും കോപിപ്പിക്കുന്ന സാത്താൻ വരുന്ന ക്രിസ്തുവിനെ അന്റെ സൈന്യങ്ങളോടു കൂടി എതിർക്കുന്നതിനാൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ യുദ്ധമുണ്ടാകുമെന്നു ചിലർ ചിന്തിക്കുന്നു.

(തുടരും)

അപഹരിച്ചെടുത്ത വേദപുസ്തകം

കൃഷിക്കാരനായ ഒരു അറബി മലമ്പ്രദേശത്തുള്ള തന്റെ ഭവനത്തിൽ പാതുവന്നു. ഒരു യുദ്ധകാലത്തു അവൻ പട്ടാളത്തിൽ ചേരാൻ നിർബന്ധിതനായതിനാൽ സമാധാനകരമായ കർഷകവൃത്തിയിൽനിന്നും അഴന്നുമാറും മുട്ടാളന്മാരായ പട്ടാളക്കാരുമായി സഹവസിക്കുന്നതിനിടയായി.

ഈ അറബി ചേർന്നിരുന്ന പട്ടാളം ഒരു ക്രിസ്തീയ ഗ്രാമത്തെ ആക്രമിച്ചപ്പോൾ അവിടെയുള്ള ജനങ്ങൾ ഭയന്നു ഓടിപ്പോയി. പടയാളികൾ അവരുടെ വീടുകൾ ആക്രമിച്ച സകലവും കൊള്ളയിട്ടുകൊണ്ടുപോയി. ഈ അറബിപ്പടയാളി പുസ്തകം വായിപ്പാൻ താല്പര്യമുള്ളവനാകയാൽ ചില പുസ്തകങ്ങൾ കൂടി കൊള്ളയായി എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി. ഈ കൂട്ടത്തിൽ ഒരു വേദപുസ്തകം വെളിപ്പെടുത്തിയെന്നു കണ്ടു. പോക്കുള്ളത്തിലെ ബഹുജനങ്ങൾ കറയുന്നതുവരെ പുസ്തകങ്ങൾ വായിപ്പാൻ സൗകര്യമുണ്ടായില്ല. വീടുകളിൽ പൊടിച്ചുപോയതിനാൽ പടയാളികൾക്ക് ഉത്തരവുണ്ടായപ്പോൾ തന്റെ അപഹൃതങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ബൈബിൾ കൂടി അയാൾ കൊണ്ടുപോയി. അതു സാവകാശം കര വായിച്ചപ്പോൾ മുഴുവൻ ചിറിയെന്നു കേൾക്കുന്നതു അവൻ താല്പര്യമുണ്ടായി.

കൊള്ളയടപ്പെട്ടവർ തങ്ങളുടെ നഷ്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ വേദപുസ്തകം അപഹരിച്ചുകൊണ്ടുവന്നവർക്കു കണ്ടുപിടിച്ചു.

പോയ ആളിന് ആ പുസ്തകമൂലം മനസ്സു തിരിവുണ്ടാകണമേ
എന്നു ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു.

മേപ്പടി അറബിപ്പടയാളി വളരെ താല്പ്യത്തോടുകൂടി പുസ്തകം
വായിച്ചുവന്നു വായിക്കുന്നതോടുകൂടി "ഇതു കുറാനോക്കുവാനാണ്" എ
ന്നു അവൻ ഉറപ്പാക്കി. കൂടാതെ തന്റെ സ്വ
പരവും നാടനയും അതിൽ കുറിച്ചു വെച്ചതുപോലെ അവൻ ക
ട്ട. സ്വപന്ത ഹൃദയത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മസ്ഥിതി ഇത്ര തെളിവാക്കി ഇ
തിനു മുമ്പു അവൻ കണ്ടിട്ടില്ല. അവന്റെ പാപങ്ങളെപ്പറ്റി വ
ന്നു അവനെ ശാസിച്ചതിനാൽ പാപബോധവും മനഃസ്സാപ
വും അവനുണ്ടായി. ഒടുവിൽ അവൻ പാപത്തിൽ നിന്നു വിട്ടു
പിടിക്കുന്ന ഏക രക്ഷിതാവായി ക്രിസ്തുവിനെ. ആ ഗ്രന്ഥത്തിൽ
കണ്ടു അവനെ ആരാധ്യ പൂജക്കനായി കൈക്കൊണ്ടു.

അവൻ ക്രിസ്തുവിശ്വാസിയായിത്തീർന്നുവെന്നു സ്വപദങ്ങളെ
കേട്ടപ്പോൾ അവർ കോപിഷ്ടരായി അതികഠിനമായി അവ
നെ ഉപദ്രവിച്ചുതുടങ്ങി. അയല്പാർ അവനെ ഭ്രഷ്ടനെന്നു വളി
ച്ചു അവമാനിക്കയും അവന്റെ അടുത്തതിലെ മുതിരികളെപ്പോലെയായി
പിടിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നിലും ഈ നഷ്ടങ്ങളുടെ കാരണം അവൻ ദൈവ
ത്തോടു ക്ഷമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ കഷ്ടതയിൽ ഒരു പ്രോത്സാഹ
നം പട്ടക്കാരൻ അവനെ കണ്ടു അവനോടു ഉദ്യോഗം കൈ
ക്കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. മഹമ്മദീയരിൽ നിന്നു ഉപദ്രവം നേരിടാത്തവ
രിൽ ഒരു സ്ഥലത്തു അവനെ പാറ്റിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഒടുവിൽ അവൻ ലബനോൻ മലയിലുള്ള ഒരു ഗ്രാമത്തിൽ
ക്രിസ്തുവ പ്രാസംഗികനായും തന്നെ പീഡിപ്പിച്ചു ജനങ്ങളോട്
പ്രാർത്ഥിക്കപ്പെട്ട ഒരു സഭയുടെ അധ്യക്ഷനായും തീർന്നു.

വായനക്കാർ! വിത്തുലോ വേദത്തിന്റെ മനഃപരിവർത്തനശ
ക്തി ഇതിൽ നിന്നു നിന്നു മനസ്സിലാകുന്നില്ലേ?

തിരുവെഴുത്തുകൾ മുഴുവൻ ക്രിസ്തു

പല വിധത്തിൽ വാദിക്കാറുള്ള തിരുവെഴുത്തുകൾ മുഴുവൻ നിലം അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഏക വിഷയം നമ്മുടെ ആരാധനാപരമായ ക്രിസ്തുതന്നെയാണ്. ആദിമുതൽ അന്ത്യാവരോട് അതേ ഗ്രന്ഥവും ക്രിസ്തുവിന്റെ നാപദാവത്തെയും വേലയേയും സമ്പന്നിച്ച നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഏങ്ങിനെയാണത്:

ഉല്പത്തിപ്പുസ്തകത്തിൽ	= സ്രീയുടെ സന്തതി
പുറപ്പാടിൽ	= പെസഹാകുഞ്ഞാട്
ലേവ്യ	= പരിഹാരയജ്ഞം
സംഖ്യ	= അടിക്കപ്പെട്ട പാപം
ആവർത്തനം	= വരവാനുള്ള പ്രവാചകൻ
ദേയ്യോത്തുവാ	= ദൈവസന്യാധിപതി
സന്യാധിപതികൾ	= ഉദ്ധാരകൻ
ത്രഥ്	= സപ്തീയബന്ധു
മ. ശമുവേൽ മുതൽ	
ആരംഭപ്പുസ്തകങ്ങളിൽ	= രാജാവ്
എസ്രായ	= ആലയത്തിന്റെ പുനഃസ്ഥാപനം
നെഹെമ്യാവ്	= ജനത്തിന്റെ പുനഃസ്ഥാപനം
എസേമർ	= ജനപക്ഷവാദി
ഇല്യോബ്	= വിമർശനപുസ്തകം
സങ്കീർത്തനം	= പാഠം
നാളരവാക്യങ്ങൾ	= ജ്ഞാനം
സഭാപ്രസംഗി	= ജ്ഞാനം
ഉത്തമഗീതം	= മൺവാളൻ
പ്രവാചകപുസ്തകങ്ങളിൽ	= സമാധാനപ്രഭു
സുവിശേഷങ്ങളിൽ	= അനേകപക്ഷിപ്പുറം ക്ഷിപ്തൻ വന്നവൻ
പ്രവൃത്തികൾ	= സപ്താശ്രമൻ
ലേഖനങ്ങൾ	= ഉല്യസ്ഥൻ
വെളിപ്പാട്	= നിത്യരാജാവ്.

എങ്കിലും അവൻ കഷ്ടരോഗിയായിരുന്നു

2 രാജ. 5:1.

നായമാൻ എന്ന പേരിനു "സന്തോഷമുള്ളവൻ" എന്നാണർത്ഥം. അവൻ സുറിയാസൈന്യത്തിന്റെ അധിപതിയും രാജാവിന്റെ അടുക്കൽ ഒരു മഹാനും മാനുനും ജയശീലനും പരാക്രമിയും ആന്റെ രോഗവിമുക്തിക്കു പ്രതിഫലമായി അടുപതിനായിരം ഡോളറിൽ (ഒരു ഡോളർ = രൂ. 3, ബ. 2.) അധികം തുക വരുന്ന ഒരു പ്രതിഫലം കൊടുക്കുവാൻ ധനികനായിരുന്നുവെങ്കിലും ഒരു കഷ്ടരോഗിയായിരുന്നു. ഇതു അവന്റെ സന്തോഷസൃഷ്ടിയ്ക്ക് ഒരു സങ്കോചവും, അവന്റെ മഹിമയെ ഭംഗിപ്പിച്ച ഒരു ശാപവും, അവന്റെ അഭിമാനത്തെ കുറച്ചുതന്നിയ ഒരു നികൃഷ്ടതയും ആയിരുന്നു. യേക്കരവും, അറസ്തുതകളും, അശാമ്യവുമായ ഒരു രോഗം അവനെ പിടികൂടി. അവൻ ഒരു കഷ്ടരോഗിയായിരുന്നു എന്നു പുറത്തുപോൾ അവന്റെ അന്ത്യം കീർത്തിയും ഒന്നുമില്ലാത്തതുപോലെ ആയിത്തീർന്നു.

1. അവൻ പാവത്താൽ നിശ്ശേഷം നഷ്ടപ്പെട്ടുപോയ മനുഷ്യന്റെ സ്ഥിതിയെ കാണിക്കുന്ന ഒരു ചിത്രമായിരുന്നു. എത്രയും ധീരനും എത്രയും ശ്രേഷ്ഠനും എത്രയും ധനികനുമായ ഒരാളിന്റെ രോഗനിരീപ്പിപ്പാത്തായി അവൻ ഒരു പാപിയാകുന്നുവെന്നും, ഉയർന്ന പരാജയം നേടുന്നവരാലോ ചെയ്യപ്പെട്ടിരുന്നാലും പാവത്തിന്റെ ശബളം മരണമാണെന്നും, (റോമ. 6: 23,) എഴുതേണ്ടതാകുന്നു. യേക്കരമായ ആത്മികരോഗത്തെ സദൃശ്യപ്പെടുത്തുവാൻ ജഡത്തിനോടുകൂടുന്ന ആയിരക്കണക്കായ രോഗങ്ങളിൽ വെച്ചു കഴുത്തെ തിരഞ്ഞെടുപ്പാണത്രെ ദൈവത്തിന് ഇഷ്ടമായത്. അതിനു കാരണമുണ്ട്. കഷ്ടം പരമ്പരീണമായിട്ടുള്ളതും, ഭയന്നുകൊണ്ടു ഭേദമാക്കാൻ മനുഷ്യനു നിവൃത്തിയില്ലാത്തതും, പകരനാതും, പെട്ടെന്നു ചേദനയോ മരണമോ വരുത്താത്തതും, അതിന്റെ പൂർണ്ണ പരിവൃത്തിയിൽ യേക്കരമായിട്ടുള്ളതാകുന്നു. കഷ്ടരോഗം ശുദ്ധിയുള്ളവരിൽ നിന്നു തന്നെ വേർപെടുത്തുന്നു. ഈ രോഗം എവിടെയെങ്കിലും അല്ലെങ്കിൽ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടാൽ അതു മനുഷ്യനെ അശുദ്ധമാക്കുന്നു. പിന്നീട് പാപമുക്തിനകത്തു താമസിപ്പാൻ നിവൃത്തിയില്ല. കൂടാതെ, ദുരന്തങ്ങളുടെ നിമിത്തം വിലാപവസ്ത്രം ധരിക്കുന്നതുപോലെ കഷ്ടരോഗി വസ്ത്രധാരണം ചെയ്യയും, അശുദ്ധൻ അശുദ്ധൻ" എന്നു വിടാതെ നിലവിളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയും വേണം. ലേഖി 13: 10, 29; 45. ഇതുപോലെ തന്നെ പാവത്തിന്റെ സംഗതിയും ദൈവസന്നിധിയിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവന്റെ സ്ഥിതി. ഏതുവിധമെന്നറിയാൻ താഴെവരുന്ന വാക്യം

ങ്ങൾ നോക്കുക. ഉല്പ. 6: 5; സങ്കീ. 14:1-3; 51:5; യശ. 1:5,6
64:6; മക്കോ. 6:21-23; 7:21-23; റോമ. 8:7,8.

2. നയമാന്റെ കർമ്മ പാപംപോലെ യാതൊരു മനുഷ്യനും
ഇറക്കുകയും ശമിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തതത്രേ. ഇതിനാൽ കർമ്മം
ഗിയെ ഒരു പുരോഹിതന്റെ കീഴിലാണു സൂക്ഷിച്ചിരുന്നതു്; റോമ.
8:7-9. യെശയുടെ കീഴിലല്ല. ലേഖി. 14:1-7. ഇതിനാലാണു നയ
മാന്റെ രോഗം ഭേദപ്പെടുത്തണമെന്നു കാണിച്ചു സൂറിയ രാജാവു
ന്റെ എഴുത്തുവന്നപ്പോൾ ഇസ്രായേൽ മനുൻ തന്റെ വസ്ത്രം കീറ
കൊണ്ടു്, "അവൻ ഇതാ, കർമ്മരോഗം മാറ്റിക്കൊടുക്കേണ്ടതിന
ക്കൊള്ള എന്റെ അടുക്കൽ അയച്ചിരിക്കുന്ന ശമിപ്പിക്കയും ജീവ
പ്പിക്കയും ചെയ്യാൻ ഞാൻ ദൈവമേ?" എന്നു നിവർത്തിച്ചതു്
പോലെ ഒരു ജയ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു പ്രയത്നമേറ്റുറി യേശു പറയുന്നുണ്ടു്
"ഞാൻ ഹിമ കൊണ്ടു എന്റെ കഴുതിയൊലും ക്ഷാരജലം കൊണ്ടു എ
ന്റെ കൈ വെടിപ്പാക്കിയൊലും നീ എന്നു വേറു കഴിയിൽ
ക്കിടക്കും; എന്റെ വസ്ത്രം പോലും എന്നു വെറുക്കും." യോഹ.
9:30,31. ദൈവം പറയുന്നതാവിതു: "കൃത്യം തന്റെ തപസും
ജീവിച്ചിരിക്കു തന്റെ പുളിയും, മാറ്റുവാൻ കഴിയുമോ? എന്നാൽ
ദൈവം ചെയ്യാൻ ശീലിച്ചിരിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്കും നന്മ ചെയ്യാൻ ക
ഴിയും." യെശ. 13:23. "അങ്ങനെ നന്മ ചെയ്യാൻ ഇരിക്ക
ന്നു ഞാൻ തിന്മ എന്റെ വക്കൽ ഉണ്ടു് എന്നൊരു പ്രമർശം കാണ
ുന്നു." (റോമ. 7:21) എന്നു് അപ്പോസ്തലൻ പറയുന്നു. യെശ.
33. കർമ്മത്തിൽനിന്നു വിട്ടതൽ ലഭിക്കുന്നതു ദൈവത്തിന്റെ
ദാനം; അഥവാ ശക്തിമത്തായ കൃപയാലാണെന്നും, അതു പണം
കൊടുത്തുവാങ്ങിക്കേണ്ടതല്ലെന്നും നയമാൻ പഠിക്കേണ്ടിയിരുന്നു.
അവന്റെ പത്തു താവളവെള്ളിയും, അറായിരം ശക്കൽ വെറും
പത്തുകൂട്ടം വസ്ത്രവും പ്രവാചകനാൽ നന്ദിപറച്ചിൽ കൂടാതെ നി
ഷേധിക്കപ്പെട്ടു. "കൃപയാലല്ലാ നിങ്ങൾ വിശ്വാസം മൂലം
കഴിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതു്; അതിനും നിങ്ങൾ കാരണമല്ലാ, ദൈവ
ത്തിന്റെ ദാനമത്രേ അകുന്നു; അതും പ്രശംസിക്കാതിരിപ്പാൻ പ്ര
വൃത്തികളും കാരണമല്ല" എഫെ. 2:8,9. "കൃപയാലേകിൽ പ്രവൃ
ത്തിയാലല്ല, അല്ലെങ്കിൽ കൃപ കൃപയല്ല" റോമ. 11:6. അദ്ദേഹ
ത്തിൽ അന്ത്യം വരെ നോക്കിയാൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവന്റെ അർപ്പി
ച്ചി, കൃപ കൃപ എന്നുതന്നെ അഴിയിക്കും, സഖ. 4:7.

4. നയമാൻ സുഖപ്പെടുന്നതിനു മുൻപായി 'ന്യായവിധി
യുടെ നീരാഴി' എന്നു ജരോം അത്ഥം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള യേശുദാനി
ൽ മുങ്ങേണ്ടിയിരുന്നു. അതു ചെയ്യാൻ അവൻ അദ്ദേഹം മടിച്ചു കോ
പത്തോടു കൂടി പോകുവാൻ തുടങ്ങി. അപ്പോൾ ഒരു ദാസൻ അവ
ന്റെ വീടു സേനാനിയുടെ ഭോഷതപത്തെ ശംസിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ
നീതിയുള്ള ന്യായവിധിയുടെ കീഴിൽ എന്നതുപോലെ അവൻ ന

യിലേക്ക് ഇറങ്ങി, ഞാൻ പാപം ചെയ്തുപോയി, എന്നിടം ന
 യിലൂടെയും അതെങ്കിലും പഠനവെങ്കിൽ മനുഷ്യരെ നോക്കു
 വൻ 'അവർക്ക് കൃപ വിചാരിച്ചു' കഴിയിൽ 'ഇറങ്ങാതെ വണ്ണ
 വനെ വിട്ടുവിടുക. ഞാൻ ഒരു മറുവിധ കണ്ടിരിക്കുന്നു' എന്നു
 പറയുന്നു. യോബ്. 33: 24, 27. ദേവാലയത്തിൽ നിന്നുകൊണ്ടു താ
 മരം ഉള്ള മനുഷ്യരെപ്പോലെയാണെന്നു പറഞ്ഞു. 'ദൈവത്തെ സ്തു
 തിച്ചു പരിശോധിച്ചു, നീതികൃതികളെപ്പറ്റിയവനും പാപമോചനം കിട്ടി
 നിന്നു'യമുള്ളവനുമായി വീട്ടിലേക്ക് പോയതു'. 'പിന്നെയും,
 ദൈവമേ, പാപിയായ ഏനോടു കരുണയുണ്ടാകണമേ' എന്നു മർ
 ത്തിൽ അടിച്ചുകൊണ്ടു നില്ക്കുന്നവനായി മാത്രമായിരുന്നു.
 കോ. 18: 14.

5. നായമാൻ ദൈവവൃത്തന്മാർ വാക്കിൻ പ്രകാരം ന്യായ
 റിയിയുടെ ഒഴുക്കിലേക്ക് ഇറങ്ങി. അവന്റെ മാംസം ഒരു ദൈവ
 ലിന്റെ മാംസം പോലെ ആയിരുന്നു. അവൻ 'ശുദ്ധി പ്രാപി
 ത്തു കൂടാതെ രണ്ടാമതു' എന്നു ജനിച്ചു മട്ടിലായി. അവന്റെ പൂർണ്ണ
 ശബ്ദം ഏകദേശം അതേ ഘട്ടത്തിൽ യജുദിയ രാജാവു പറഞ്ഞിട്ടു
 സത്യത്തെ വിശദീകരിക്കുന്നു. ആ വാക്കുകളാവിതു്: - "നിങ്ങള
 ദൈവമായ യഹോവയിൽ വിശ്വസിച്ചിൻ; എന്നാൽ നിങ്ങള
 ഉറച്ചു നിൽക്കും; അവന്റെ പ്രവാചകന്മാരിലും വിശ്വസിച്ചി
 റ്റു, എന്നാൽ നിങ്ങൾ കൃതാർത്ഥരും". 2 ദിന 20: 20. കർത്താവാ
 യേതുവിന്റെ സാക്ഷ്യവും ഇതിനോടു ചേർന്നു. "ആമേൻ ആ
 മൻ ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുന്നു. എന്റെ വചനം കേട്ടു" എന്നു
 ചെയ്യവനെ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ നിത്യജീവനുണ്ടു്; അവൻ ന്യായ
 റിയയിലും കാര്യമരണത്തിൽ നിന്നു ജീവകലശൽ കടന്നിരി
 ന്നു" യോഹ. 5: 24.

6. തൽക്ഷണം അവൻ സത്യദൈവത്തെ പരസ്യത്തിൽ
 ചെയ്യുവാനും ഏറ്റവും പറഞ്ഞു. നായമാൻ ഈ വിധം ചെയ്തതിൽ
 തരിശായിപ്പാനുണ്ടു്. അവൻ പറയുന്നതു്; "ഇസ്രായേലിൽ അല്ലാ
 ത ക്രമിയിൽ എങ്ങും ഒരു ദൈവമില്ലാ എന്നു് ഇപ്പോൾ ഞാൻ അ
 റിയുന്നു" 2 രാജാ. 5: 15. സുറിയായിലെ ദൈവങ്ങളെ അവൻ എ
 നക്കുമായി ഉപേക്ഷിച്ചു. സ്വദേശാഭിമാനത്തിന്റെ വികാരമോ
 പരാജയങ്ങളുടെ ബഹുമതിയോ തന്റെ ഹൃദയം സഹായകരത്തെ വി
 പാടനം ചെയ്തു വന്നുവെന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിനു് അവൻ പ്രതിപാ
 ദനമായിരുന്നില്ല. തന്റെ അനുഗ്രഹമായ അനുഭവത്തിൽ ന
 ത്തിനു് ഇസ്രായേലിലല്ലാതെ മറ്റൊരങ്ങും ദൈവമില്ലെന്നു അവൻ അ
 റിയുന്നു. തന്റെ വിശ്വാസത്തെയും സന്തോഷത്തെയും വിളിച്ചുറിയ
 പ്പാൻ അവന്റെ ഉള്ളം അവനെ നിർബന്ധിച്ചു. അതിനാൽ മനു
 ഷ്യരുടെ മുൻപാകെ ക്രിസ്തുവിനെ ഏറ്റവും പറയുന്നതു് ഒഴിച്ചു കൂടാ
 തെ ആവശ്യമാണെന്നുള്ളതിനു തക്കമില്ല. കാരണം, ഇങ്ങിനെ ഹൃ

യപ്പുമായ ഏറ്റുപറച്ചിൽ കൂടാതെയിരിക്കുന്നതായാൽ അവന്റെ
ഏകരക്ഷിതാവായി കൈക്കൊണ്ടുപറമാർമ്മമായി അവനിൽ വ
ശ്വസിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്നു തെളിവുണ്ടാകയില്ല. മത്ത. 10: 32, 33
ലൂക്ക. 12: 8, 9; റോമ. 10: 9, 10; എബ്ര. 13: 15.

7. നയമുൻപെ ഭാവിജീവിതപ്രമാണം കൃപാനിയമമായ
തന്നെ; ന്യായപ്രമാണമല്ല. അവന്റെ ഔദ്യോഗിക നിലയിൽ
മേൽ ക്ഷേത്രത്തിൽ പോകുവാൻ രാജാവു അവനെ നിർബന്ധ
പ്പെടാതെ എന്നുള്ള വിചാരംകൊണ്ടു അവൻ വളരെ കലങ്ങി; എല
ശായോടു അവൻ പറഞ്ഞതു്, 'ഈ കാര്യത്തിൽ യദോവ, അടിയ
നോടു ക്ഷമിക്കുവാറാകട്ടെ' ഇതിന്നു പ്രവാചകൻ ഉത്തരം പറഞ്ഞതു്
'സമാധാനത്തോടു പോക, എന്നായിരുന്നു. ദൈവത്തിന്നു മനുഷ
കൾ ഇടച്ചുവരാതെത്തന്നെ മനഃസാക്ഷിയെ സമാധാനത്തിൽ
കൊണ്ടുവരും; യഹോവയുമായുള്ള കൂട്ടായ്മയ്ക്കു തടസ്സമുണ്ടാകാതെ ന
ക്ഷിക്കയും ചെയ്യേണ്ടതു് അവന്റെ കടമയായിരുന്നു. നയമുൻപെ
ഇവർക്കു് ഇക്കാര്യത്തെ വിശ്വാസികൾക്കുളളതത്രേ. 'ക്രിസ്തുവ
ന്റെ സമാധാനം നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ വാഴട്ടെ' കൊലോ
3: 15. 'നിങ്ങളെ കഠിനം കളങ്കവുചില്ലാത്തവരായി സമാധാന
ത്തോടു കാണാൻ തക്കവിധം നിങ്ങളുടെ മനഃശാന്തി നിഷ്ഠിയാ
സ്ഥിതി ചെയ്യട്ടെ.'

ഇഹപുറായസഭയുടെ സ്നാനത്തെക്കുറിച്ച്

യരുശലേമിനു പോയിരുന്ന മോസ്സോവർട്ടു ഏബ്രഹാം മ
തേന്താമ്മ സഹായൻ മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ പത്തുലക്ഷം
നങ്ങളുള്ള ഇഹപുറായസഭയുടെ കൈനോപട്ടണത്തിലെ ഭദ്രസനമ
ളി സന്ദർശിച്ചു പൂജാമന്തത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതു്:

“ജ്ഞാനസ്നാനത്തിനുള്ള കല്പ് ഒരു പ്രത്യേകമറിയിലാണു
സ്ഥാപിച്ചിരിക്കുന്നതു്. കട്ടികളെ മുഴുവനായി ഇതിലുള്ള വെള്ള
ത്തിൽ താഴ്ത്തി സ്നാനപ്പെടുത്തുന്നു. അതിനു വേണ്ട വലിപ്പം ഇ
പാത്രത്തിനുണ്ടു്. പ്രായമുള്ളവരെ സ്നാനപ്പെടുത്തേണ്ടി വന്നാൽ
എന്തു ചെയ്യുമെന്നു ഞാൻ പോലീച്ചിതിനു മറുപടിയായി പട്ടക
രൻ പറഞ്ഞതു്:—മഹമ്മദതത്തിൽ നിന്നും ഒരാൾ ക്രിസ്തുമാത
സീകരിക്കുകയാണതു് അത്ര സാധാരണയല്ലെന്നും അങ്ങിനെയ
വേണ്ടിവന്നാൽ ഈ പാത്രം പ്രായമുള്ളവരേയും മുഴുവനായി താ
ളത്തിൽ താഴ്ത്തിത്തക്കവണ്ണം വലുതാണെന്നുമാണു്, സ്നാനാന
രം മുറോൻ പൂശുകയും ചെയ്യുന്നു.”

ബുദ്ധമതം

(മുടച്ച)

7. കമ്മവു ജന്മാന്തരവു. റിന്തു ക്ഷേത്രം തന്നെ ബുദ്ധമതം കമ്മവു ചരണമേവം അനുഭവിക്കാതെ തീരുകയില്ലെന്നു വിശ്വസിക്കുന്നു. ഈ ജന്മത്തിൽ ചെയ്തതിന്റെ ഫലം അടുത്ത ജന്മത്തിൽ അനുഭവിക്കും. കഴിഞ്ഞ ജന്മത്തിലെ നടത്തയുടെ ഫലമത്രേ വർത്തമാനജന്മത്തിൽ നമുക്കുണ്ടാകുന്ന സുഖദുഃഖങ്ങൾ.

8. ദേവി ബുദ്ധന്മാർ. സന്ന്യാസികൾക്കു മാത്രമെ നിർവ്വാണം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ എന്നു് ഇതിന്നു് മുൻപറഞ്ഞിട്ടുണ്ടല്ലോ. ഈ ഭൂമിയിൽ പച്ച സന്യാസത്തിന്റെയും സമാധിയുടെയും അത്യുച്ച സ്ഥാനത്തെത്തുന്നവരെ അർഹതന്മാർ എന്നു പറയുന്നു. അവർ പുനർജന്മം കൂടാതെ നിർവ്വാണം തിരയുന്നതു്. നിർവ്വാണം പ്രാപിക്കു മുൻപായി കർമ്മകാലം അവർ അത്യന്ത ശുദ്ധമായ ധ്യാനലോകങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്നു. ഒരു ബോധിസത്വം നിത്യനിർവ്വാണത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിന്നു പകരമായി അജ്ഞാനത്തിൽ കിടക്കുന്ന മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തെ ഉപദേശം കൊടുത്തു രക്ഷിച്ചു് ബുദ്ധനായി ജനിച്ചുനാണു് ഇഹലോകത്തിൽ ജനിച്ചിട്ടുള്ളതായി പറയുന്നു. ബുദ്ധന്റെ പൂർ്വ്വജന്മങ്ങളിൽ കർമ്മകാലം സിദ്ധോണിയിലെ ജാതകരേഖകളിൽ കാണുന്നുണ്ടു്. 7 പ്രാവശ്യം ഒരു സന്ന്യാസിയായും, 24 പ്രാവശ്യം ഒരു ബ്രാഹ്മണനായും, 18 പ്രാവശ്യം ഒരു കുരങ്ങായും, അരോ പ്രാവശ്യം ഒരു കള്ളൻപുതുക്കളിക്കാരൻ, തവള, മുയൽ, പുളി എന്നിവയായും അദ്ദേഹം ജനിച്ചിട്ടുണ്ടു്. എന്നാൽ ഒരു സ്ത്രീയായി ഒരിക്കലും ജനിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു പുളിനേക്കാൾ താണു നിലയിൽ ജനിച്ചു് അദ്ദേഹം ഇതിന്നു കഴിഞ്ഞില്ല എന്നുണ്ടല്ലോ. ഇതിന്നാൽ വന്ന കൃഷ്ണായു് സ്ത്രീപുളിയും താണതാണെന്നായിരിക്കാം ബുദ്ധന്റെയും ബുദ്ധമതക്കാരന്റെയും അഭിപ്രായം. ബുദ്ധമതക്കാർ പറയുന്നതു്: - അയ്യായിരംകൊല്ലം കഴിയുമ്പോൾ ഒരു ബുദ്ധൻ അവതരിക്കുമെന്നാണു്. അരോ അർഹതന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നവയാണു് 1. സമന്വലോകങ്ങളിലും നടക്കുന്ന സർവ്വസംഭവങ്ങളും കാണാൻ കഴിയുന്ന ദിവ്യചക്രസ്തു്. 2. അരോ ലോകങ്ങളിലേയും അരോ ശബ്ദങ്ങളും കേൾപ്പാൻ കഴിയുന്ന ദിവ്യകണ്ഠം. 3. പരഹൃദയങ്ങളിലെ ശ്രദ്ധ സംഗതികളെ അറിയാനുള്ള ജ്ഞാനം. 4. കഴിഞ്ഞ സകല സംഗതികളും കാണാനുള്ള ശക്തി. 5. അത്യന്ത പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള ശേഷി. 6. സകലജീവികളോടുള്ള മൃഗ്ഗസ്നേഹം. സൂക്ഷ്മത്തിൽ നിരീശ്വരന്മാരെ ബുദ്ധന്മാർ ഒരു ബോധിസത്വത്തെ വൈഭവമായി ഉയർത്തുകയാണു് പറയുന്നതു്. അദ്ദേഹം പ്രാർത്ഥന കേൾക്കുന്നവനും, ഒരു ബുദ്ധന്മാർ

മരണ വിചാരിക്കപ്പെടുന്നവർ, ചുവരൊക്കെ ബോധസ്വരൂപന വണങ്ങുന്നുണ്ടു്. ബോധിസ്വരൂപൻ ഉള്ളിൽ വസിക്കുന്നു ലാമാ മരിച്ച ഉടൻ തന്നെ ശിശുവിൽ പ്രവേശിക്കയും, ആ ശിശു പിന്നീടു് ലാമായുടെ രൂപമെടുക്കുന്നതായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. ലാമാ എന്നു പറയുന്നത് ബുദ്ധമതമതമാണെന്നാണ്.

9. ബുദ്ധമതോപദേശങ്ങൾക്കു ഹിന്ദുമതവുമായുള്ള താരതമ്യം. ബുദ്ധൻ ബ്രഹ്മമണമതത്തെ പാടെ നിഷേധിച്ചു എങ്കിലും അവരുടെ തത്വങ്ങളിൽ മിക്കതിനേയും അംഗീകരിച്ചിരുന്നു എന്നു് ഒരു പണ്ഡിതൻ പറയുന്നു. ഹിന്ദുമതത്തിലെ താഴെ പറയുന്ന സംഗ്രഹങ്ങൾ ബുദ്ധൻ ചിട്ടകളാക്കി. 1. ഹിന്ദുവേദങ്ങളുടെ അധികാരം. 2. ഹിന്ദുദേവന്മാരുടെ ആരാധന, 3. യജ്ഞവും ഉഗ്രവധവും. 4. ദേവന്മാർക്കും മനുഷ്യർക്കും ഇടയിൽ ബ്രഹ്മണൻ മധ്യസ്ഥനുണ്ടെന്നുള്ള അഭിപ്രായം; 5. ജാതിഭേദം; എന്നാൽ ബുദ്ധന്റെ എഴുത്തുകളിൽനിന്നും പ്രസംഗങ്ങളിൽനിന്നും ഹിന്ദുക്കളുടെ പാരമ്പര്യംകുറിച്ചുപറയുന്നവർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിശ്വാസപരിധിയിൽ കടികൊണ്ടിരുന്നില്ലെന്നു് തെളിയുന്നു. "പ്രപഞ്ചമധ്യസ്തു മഹാമേരു സ്ഥിതിചെയ്യുന്നു; അതിന്റെ ഏറ്റവും താണഭാഗത്തു് അസുരന്മാരും ഉയർന്നഭാഗത്തു് കടിയുറിക്കുന്നു. ഉയർന്നഭാഗം ഹിന്ദുദേവന്മാർ വസിക്കുന്ന സ്വർഗ്ഗമാണു്; പച്ചതണിന്റെ ഉപരിഭാഗത്തു് ഇന്ദ്രൻ വേദത്തിലെ ദിവ്യവക്തകളോടുകൂടി വസിക്കുന്നു; മേൽപച്ചതണിനു മീതെ ആദിത്യൻ ഉണ്ടു്. അവ ഇന്ദ്രാപുരകലോകങ്ങളാകുന്നു, അവിടെ കടിയുറിക്കുന്ന ദേവന്മാരും പുണ്യചന്മാരും പുനർജനിച്ചാൻ ഇടയുണ്ടു്; ഇതുപരെയും അവർക്കു് പുണ്യമായ ഇഷ്ടാനിയത്തിനു വിനാശമില്ല; ഈ സ്വർഗ്ഗങ്ങളിൽ നാലാമത്തതിൽ ബോധിസ്വരൂപനെ തേയൻ എന്നു വിശ്വസിക്കുന്നവരുള്ള മരോദ്യമങ്ങൾ ചെയ്യുകൊണ്ടു പാകുന്ന ഈ സ്വർഗ്ഗങ്ങൾക്കു മീതെ നാലു ഗുണലോകങ്ങൾ ഉണ്ടു്; അവയ്ക്കു് വെച്ചു് ഏറ്റവും ഉയർന്നതിൽ ചിന്തയോ മിത്താരാഹിത്യമോ ഉണ്ടു്; അതുനിയാണത്തനിനു മുൻപുള്ള പടവാണു്; ഹിന്ദുക്കളേപ്പോലെ ബുദ്ധമതക്കാരും കല്ലുകളിൽ അഥവാ ലോകവിനാശത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു. "ഏഴുപ്രാവശ്യം അഗ്നിയൊക്കെ ഭവിക്കുമ്പോൾ ഏഴാമതു് വെള്ളത്താൽ ഭവിക്കപ്പെട്ടു്; ഇങ്ങിനെ 63 വാസനാലങ്ങൾ കഴിയുമ്പോൾ 64-ാമത്തെ വിനാശം കാരാറിനാൽ സംഭവിക്കും; കൊടുങ്കാറ്റിനാലുള്ള നാശം കഴിഞ്ഞു പിന്നെയും കഴിയാതെ ചെയ്യുമ്പോൾ മേഖലങ്ങൾ സമൃദ്ധിക്കയും ധാരധാരയായി ഉയർന്നുവരുന്നതും ചെയ്യും; അനന്തരം സകലവും വീണ്ടും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടു്." ഈവിധമൊക്കെയും ബുദ്ധമതക്കാർ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ അവരോടു് ഒരു ചോദ്യം ചോദിക്കാം. ദൈവമില്ലെങ്കിൽ ലോകത്തെ പുനർഭവിക്കുന്നതാർ? ബുദ്ധമതക്കാർ ഇതിനന്തരം പറയുകയില്ല.

(തുടരും)

ദൃഢപദേശകാലക്കണിക്ക്

(From "Our Hope")

റോമാസഭയിൽ ഓരോ ദൃഢപദേശങ്ങളും, ഭ്രാന്തപ്പാഠങ്ങളും നൽകിയിട്ടുള്ളതു പലപ്പോഴായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ഉപദേശങ്ങളിൽ നോക്കി ഇരുപത്തഞ്ചു മാത്രം ക്രൈസ്തവപദേശങ്ങളും എഴുപത്തഞ്ചു, ജാതികളിൽ നിന്നു കടന്നുകൂടിയവയാണ്. ഈ വലുതായ ഭാഷിപ്പിന് ഇരുപതു നൂറ്റാണ്ടുകൾ മുഴുവൻ വേണ്ടിവന്നു എന്നു താഴെവരുന്ന പട്ടിക വായിക്കുന്നവർക്കു ബാധപ്പെടാതിരിക്കയില്ല.

എ. ഡി.

മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥന...	നമ്പരം *
പള്ളികളിൽ മെഴുകുതിരി ഉപയോഗിച്ചുതുടങ്ങിയതു്...	നമ്പരം
പുണ്യവാളന്മാരുടെയും ഭൃതന്മാരുടെയും ആരാധന...	നമ്പരം
കർമ്മ...	നമ്പരം
മറിയരാധന...	നമ്പരം
പട്ടണവും അതുമേനികളും വ്യത്യസ്തപ്പെട്ടവസ്ത്രം	നമ്പരം
ധരിക്കാൻ തുടങ്ങിയതു്...	നമ്പരം
ബസുപുക്കാനാ ഉപദേശം	നമ്പരം
അറിയാത്ത ഭാഷയിൽ ആരാധനതുടങ്ങിയതു്...	നമ്പരം
റോമാമാത്രാൻ സാമ്പ്രതികു ബിഷോപ്പു എന്ന സ്ഥാനമെടുത്തതു്...	നമ്പരം
കന്യകമറിയയുടെ ബഹുമാനാർത്ഥം ചെയ്തനാളുകൾ	നമ്പരം
ഏല്പിച്ചുത്തിയതു്...	നമ്പരം
പാപ്പയുടെ കാൽ മുത്തുക...	നമ്പരം
പ്രതിമകളുടെയും തിരുശേഷിപ്പുകളുടെയും ആരാധന	നമ്പരം
വിശുദ്ധ വെള്ളം...	നമ്പരം
മരണസ്പഷ്ടപുണ്യവാളന്റെ ആരാധന...	നമ്പരം
മണിമാമോളീസാ...	നമ്പരം
പുണ്യവാള സ്ഥാനം കൊടുക്കുക...	നമ്പരം

മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള പെരുമാറ്റങ്ങൾ....	൧൦൦൦
പട്ടണങ്ങളുടെ വിവാഹം വിവരങ്ങൾ...	൧൦൧
സഭയുടെ തെറ്റിപ്പറ്റിയ മയുടെ ഉപദേശം...	൧൦൨
കൊണ്ടു ഏല്പിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൦൩
കൂട്ടായ്മകൾ ഏഴുണ്ടെന്നു പറിച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൧൦
ഇക്കപിസിഷൻ ഏല്പിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൧൧
പാപമോചനപത്രിക വിതരണങ്ങളിലുള്ളതു്...	൧൧൨
കുടുംബത്തിൽ അപ്പത്തിനുപകരം അട ഏല്പിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൧൩
വസുദേവോപദേശം...	൧൧൪
കവസാരം...	൧൧൫
ഹോസ്സിൽ ഇക്കപിസിഷൻ ഏല്പിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൧൬
ദാസ്തി ആരാധന...	൧൧൭
കുടുംബത്തിൽ മണികിലുക്കാരംഭിച്ചതു്...	൧൧൮
കർട്ടിനാളന്മാർ പുറത്തു തൊഴിയുന്നതുടങ്ങിയതു്...	൧൧൯
കോപ്പസ് ക്രിസ്റ്റി എന്ന പെരുമാറ്റം ഏല്പിച്ചുവെച്ചിട്ടുള്ളതു്...	൧൨൦
തോരവശ്രമം...	൧൨൧
നമ്മുടെ ദൈവത്തിൽ...	൧൨൨
കുടുംബം ഏഴുണ്ടെന്നുള്ളതു്...	൧൨൩
അയ്യോനികൾക്കു വീണ്ടും വിരോധിച്ചതു്...	൧൨൪
ബിസപ്പുക്കൾക്കു സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയതു്...	൧൨൫
ഏഴു കൂട്ടായ്മകൾ ഉറപ്പിച്ചതു്...	൧൨൬
ഇക്കപിസിഷൻ, സ്പെയിനിൽ...	൧൨൭
പാരമ്പര്യങ്ങളുടെ വേദത്തോടു സമാഹരിച്ചതു്...	൧൨൮
വിശുദ്ധവേദഗ്രന്ഥപത്രികയിൽ അപ്രോക്രിഫാ	൧൨൯
പുസ്തകങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചതു്...	൧൩൦
തൃശ്ശൂർ സുന്നാഹദാസിൽ വെച്ച് ഏഴു കൂട്ടായ്മകൾ	൧൩൧
മതസംഗതിയായി സ്വീകരിച്ചതു്...	൧൩൨
കന്യാകമറിയയുടെ അമലോദയം...	൧൩൩
പാപ്പയുടെ ലൗകികധർമ്മം...	൧൩൪

...പീയൂസിന്റെ സപാതത്ര്യന്ദ്രോധനസിലബസ്സ്. മനുസ്യ	
...സിലബസ്സ് വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ	
...ചികരിച്ചത്...	... മനുസ്യ
...പ്രായുടെ തൊറായ് മ...	... മനുസ്യ
...വീനമതക്കാക് വിരോധതായുള്ള	
...പീയൂസിന്റെ കല്പന...	... മനുസ്യ
...ടക്കാറാൽ കഴിക്കപ്പെടാത്ത വിവാഹം	
...സാധുവെന്ന് കല്പിച്ചത്...	... മനുസ്യ
...സ്യകമറിയം ശരീരത്തോടുകൂടി സപറ്റത്തിൽ	
...രികണു എന്നുള്ളത്...	... മനുസ്യ

സഹസ്രാബ്ദം
(തുടർച്ച)

സഹസ്രാബ്ദങ്ങളെക്കുറിച്ച് ക്രിസ്തീയസഭയിൽ വിവിധഭാഗങ്ങളിൽ ഉദ്ഭവമായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിശിഷ്ടോപദേശത്തെ മറച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനും മറിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനും പ്രയത്നമെല്ലാം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന് തക്കമില്ല. ക്രിസ്തുവിന്റെ അത്ഭുതപ്രവൃത്തിയുടെ ഉപദേശത്തിന് യജമാനം അതികളും എതിരായിരുന്നുവെന്ന് ഇതിന്റെ വാഗ്ദായ വിവരങ്ങൾ അവിടെ കേൾക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നും തെളിവാകുന്നു. അനന്തരകാലങ്ങളിലുള്ളപ്പോൾ ഈ രാജ്യോപദേശത്തിന്റെ വ്യാപ്തിയും പ്രചാരവും കണ്ടുപിടിക്കുവാനായി അതിന്റെ പ്രചാരകന്മാരെ ദുഷിച്ചും വധിച്ചും ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും ഈ വിപരീതപ്രവൃത്തികളും വാസ്തവത്തിൽ സഹസ്രാബ്ദവിശ്വാസികളുടെ സംഖ്യയെ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ മാത്രമാണ് ചെയ്തത്. ദണ്ഡോപായംകൊണ്ട് ഇതിനെ അമർത്താൻ കഴികയില്ലെന്നു വന്നപ്പോൾ സാത്താൻ വൈദികന്മാർവഴി ഈ ഉപദേശത്തെ ദുഷിപ്പിക്കുന്നതിന് വളരെയതിച്ചു. അതിനാൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ അത്ഭുതപ്രവൃത്തിയെ എതിർപ്പാൻ ഒരു വ്യാപ്തനപദ്ധതി ചെയ്തിരുന്നു. എങ്ങിനെയാണെന്നാൽ അക്ഷരാർത്ഥമുള്ള സഹസ്രാബ്ദോപദേശസൂക്തങ്ങൾ "ജ്ഞാനം" പ്പെടുത്തേണ്ടതാണെന്നു ചിലർ പ്രസംഗിച്ചുതുടങ്ങി എന്നു മാത്രമല്ല ക്രിസ്തുവിന്റെ വാഗ്ദായസംബന്ധിച്ചു പറയുന്ന മറ്റൊരു ഭാഗങ്ങളും അത്ഭുതപ്പെടുത്തേണ്ടതാണെന്നു പൊതുവിൽ സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഈ ഗണ്യമായ ഒരു മറ്റൊരതിഭവത്തുവാൻ സുവിശേഷം വരുന്നതിനായി വിശ്വദീപികയിൽ അനുസരണമായി ഭേദപ്പെട്ടതാണെന്ന് വ്യക്തമായിട്ടുണ്ട്. വേദസരണമായ വ്യവസ്ഥാപനരീതിയും മറ്റിങ്ങിയിരിക്കുന്നു. സാത്താൻ ഓടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതും ഇതിലേക്ക് ആഴ്ചയടങ്ങിയ ഉപയോഗിച്ചു. അവർ തിരുവെഴുത്തുകൾക്ക് "അനാതോൾ" അഥവാ "രൂപകാതം" നടപ്പാക്കി. വിവിധമായ വേദപുസ്തകങ്ങളെ ഈ വ്യവസ്ഥാപനരീതി ഭേദപ്പെടുത്തിയ ക്രമത്തിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ വാഗ്ദത്തങ്ങൾ ഉള്ള വാക്യങ്ങളും മറ്റും ഉൾപ്പെടുത്തുകയായിത്തീർന്നു.

നാലാം നൂറ്റാണ്ടിൽ ക്രിസ്തുമതം റോമാസാമ്രാജ്യത്തിലെ ഭരണമതമായിത്തീർന്നു. എന്നാൽ നിർമ്മലമായി വളരുന്നതിനും അതു പ്രചരിച്ചു. സഭ അക്കാലത്തു വിശ്വാസാധാരണകൊണ്ടും മറ്റും മൂലം വിശ്വദീപികകൾ കൊണ്ടും മലിനപ്പെട്ടവൻ തുടങ്ങിയെന്നു.

സന്യാസ ഏല്പാട്, തപസ്സ്, ധൃപം, കൈകൾ തിരി, ക്രോണെ സിന്റെ മുഖിൽ മുട്ടുകയ്യാക, പള്ളിമതിലുകൾ ചുവടുകൾ, വേദസാക്ഷികളുടെ രക്ഷം, അസ്തി, മുട്ടലവെണ്ണിർ എന്നിവയെ മുട്ടിക്ക; രക്ഷസാക്ഷികളുടെ കവരുകളിൽ പുണ്യചതുരപോക; വണ്യവാളന്മാരുടെ പടങ്ങൾ, തിരുശേഷിപ്പുകൾ, പട്ടക്കാരുടെ അഡംബരമുള്ള വസ്ത്രധാരണം, പൊരോഹിത്യമുകൾ, ക്രമങ്ങൾകളിലെ രഹസ്യശക്തി എന്നിവ ക്രിസ്തീയസഭയിൽ മിക്കവാറും അക്കാലത്തു കാണാനുണ്ടായിരുന്നു എന്നു സഭാചരിത്രം നമ്മോടു പറയുന്നു.

ഡോക്ടർ-മൊഷ്ഠി എന്ന സഭാചരിത്രകൃത്രികൻ പറയുന്നതുപോലെ:- "ഓടിക്കൊണ്ടും മറ്റനേക ക്രിസ്ത്യാനികളും ഒരു പുതിയതരം റിമോഡലിംഗ് അനുഭവിച്ചുവെച്ചു സ്പീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതു നവീകരണത്തെയും, അതിന്റെ ഭംഗിയേറിയ സ്വർഗ്ഗീയോപദേശങ്ങളുടെ ലാഭിത്യത്തേയും അപകടപ്പെടുത്തുന്നതായിരുന്നു."

കോളരിഡ്ജ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നു:—"സഭയുടെ പട്ടക്കാരുടെ തങ്ങൾ എങ്ങും പ്രചരിപ്പിക്കേണ്ട സുവിശേഷത്തിന്റെ ജീവനാലുള്ള വെളിച്ചവും ക്രമേണ വെറും മൂലം വിശ്വദീപികകളായി മാറി. ഇവയുടെ പുറജാതിമതത്തെ ക്രിസ്തുമതമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ക്രിസ്തുമതത്തെയും പുറജാതിമതമാക്കിത്തീർത്തു."

ഡോക്ടർ-ഡിമീട്രിയസ്:—"ഇവയെല്ലാം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഓടിക്കൊണ്ടും രൂപകാതം വ്യവസ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും, പട്ടക്കാരുടെ അനാതോളത്തിൽ നിന്നും ഉള്ളവായിട്ടുള്ളതാണ്. അവയെല്ലാം ഭ്രമിച്ചുപോകുന്നു, മമ്മമായ ദൈവരാജ്യമാണെന്നു സിദ്ധാന്തിച്ചു."

ഓടിക്കൊണ്ടും വളരെ സാമന്ത്രികളുടെ ഒരു ശ്രീകൃതപ്രജ്ഞാനിയുടെ ശിഷ്യനായിരുന്നു. ഇയാൾ ക്രിസ്തീയോപദേശങ്ങളെ വകതിരിച്ചുവെച്ചതെ സഭയിൽ ചേർന്നു. അവന്റെ പേർ അമ്മോണിയസ്സ്.

പാക്കസ്റ്റ് എന്നത്രെ. ഈയാളുടെ അടുക്കൽനിന്നാണ് പുറജാതി ക
 പജാനാണത്തിന്റെ ആദ്യപടവുകൾ ഓറീജൻ വരിച്ചത്. പര
 പജാനാണത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധനായിരുന്ന അഖക് സാബർ സൈവ
 സ്റ്റിന്റെ വാഴ്ചകീഴിൽ ഓറീജൻ മതങ്ങളെ ഏകീകരിക്കുന്നതി
 രാജാവിനു സഹായമായിനിന്നു. മറ്റു ഭേദവന്മാരോടു കൂടി ക്രി
 സ്തുവിന്റെ നാമവും കൂട്ടിച്ചേർപ്പാൻ സംഗതിവരുത്തി. അനന്തരം
 ഡെമാൻറസ്സ് എന്നുള്ള തന്റെ അഭിപേക്ഷാർത്ഥം ഓറീജൻ എന്ന
 പേർ സ്വീകരിച്ചു.

അതു മുതൽ സുവിശേഷത്തിന്റെ പ്രത്യേകപദങ്ങൾ വ
 ിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളത് ഒർല്ലമോയി. പാപപരിഹാരമരണത്തേക്കുവീ
 ചുളള പ്രസംഗം നിറുത്തി. കർത്താവിന്റെ പ്രത്യംഗമനവും, ഭാ
 പിരാജ്യവും തള്ളിക്കളഞ്ഞു. ശരീരപുനരുത്ഥാനവും സുന്നമാക്കി.
 കെ. ഡി. 381-ൽ ഡിമാസസ് പാപ്പാ കീഴ് സഹസ്രാബ്ദം ഇപ്പോ
 രത്തെ അരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു പരസ്യം ചെയ്യയും, കർത്താവി
 ന്റെ രണ്ടാംവരവിനും രാജ്യത്തിനും കാത്തിരുന്നവരെല്ലാം
 റട്ടുതട്ടുകാർ എന്നു പറഞ്ഞു ചാടിച്ചുകളകയും ചെയ്തു.

ഈ പാപ്പാ മതപദ്ധതികളെ വഴിയൊക്കുമായിരുന്നു. അ
 ത്തിനേക്കു ക്രിസ്തുരാജ്യം ആത്മീയമാണെന്നും, സഹസ്രാബ്ദം പട്ടകാ
 രം വഴിയുള്ള കർത്താവിന്റെ വാഴ്ചയാണെന്നും സ്ഥാപിതമായി. എ
 ത്തിരിക്കിലും രണ്ടു പുനരുത്ഥാനങ്ങൾക്കും മദ്ധ്യത്തിലുള്ള ക്രിസ്തുവി
 ന്റെ അടുത്തവാഴ്ചയുടെ ഉപദേശം വെളിച്ചാടുപുസ്തകത്തിൽ വ
 റുതെ തെളിവാക്കി വെളിച്ചപ്പെടുത്തേണം, എന്നു നൂററണ്ടമുഴുവ
 ന് സഭയ്ക്കുവെളിപ്പെടുത്തിയിരുന്നതുമാകുന്നു. അതിനാൽ സഹസ്രാ
 ബ്ദപദങ്ങൾക്കു സഭയിൽനിന്നു നിഷ്കാസനം ചെയ്യാൻ ഉത്സാ
 ഹിച്ചവർ വിശുദ്ധ വേദപുസ്തകത്തിൽനിന്നും വെളിച്ചാടുപുസ്തക
 ത്തെക്കേണ്ടതു് അത്യവശ്യമായി വന്നുകൂടി.

ഇതിനേക്കുവീച്ച ഗിബ്ബൺ ഇങ്ങിനെ പറയുന്നു: - "എ.
 ഡി. 360-ൽ ലയോഡിയ്യയിൽ കൂടിയ സുന്നഹദോസിൽ വെ
 ലിച്ചാടുപുസ്തകം ഏതു സഭകൾക്കെഴുതിയോ ആ സഭകളാൽതന്നെ
 തള്ളിക്കളയപ്പെട്ടു. അവരുടെ വിധി അകാലത്തുണ്ടായിരുന്നു ഭൂ
 ത്തിവർക്കും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും സമ്മതമായിരുന്നുവെന്ന് സർവ്വീഷ്യ
 സ് സൈവറസ്റ്റിന്റെ സങ്കടം പഠിച്ചിലിൽനിന്നും ഗ്രഹിക്കാം.

മിസ്റ്റർ. കെച്ചു. ബോണർ വെളി. 20-ാം അദ്ധ്യായത്തേക്കുവീ
 ചു ഏഴുതുമ്പോൾ പറയുന്നതാവിതു: - "ഈ വികൃതം ആദ്യത്തെ ഭൂ
 ത്തെ നൂററണ്ടകളിൽ സഭയ്ക്കുവെളിപ്പെടുത്തി വരിഗ്രഹിച്ചിരുന്നതാണ്
 ഇതു "സഹസ്രാബ്ദത്തിന്റെ കോട്ട" എന്നു പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ന
 ഹസ്രാബ്ദവിരോധികൾ ഈ ഉപദേശത്തിൽനിന്നു തെറ്റിയൊഴ
 ത്തുന്നതിനു വെളിച്ചാടുപുസ്തകം മുഴുവൻ നിഷേധിക്കുക മരുന്നെ

ഏകമാറ്റമൊന്നും കണ്ടില്ല. അത്രമാത്രം പ്രസ്തുത വാക്യത്തിന്റെ സ
 ക്ഷ്മം ശക്തിമത്തും ഖണ്ഡിതവുമായിട്ടാണ് ഗണിച്ചിരുന്നത്. ന
 ഹസ്രാബ്ബോപദേശവും വെളിച്ചപ്പുഴവുമായും അന്യോന്യം പിര
 ച്ചാൻ പാടില്ലാത്തവിധം നിത്യസംബന്ധങ്ങളായിട്ടത്രെ അന്നുള്ള
 രവിവാരിച്ചത്."

ഡോക്ടർ. ഷർണാന്റെ അഭിപ്രായം: - "സഹസ്രാബ്ബ
 വിശ്വസിക്കുന്ന യാതൊരു പാപ്പാ മതശാസ്ത്രിയേയും ഞാൻ ഇതു
 റെ കണ്ടിട്ടില്ല. ഈ ഉപദേശം റോമാസഭയെ സന്തോഷിപ്പിച്ച
 ടില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, അതിന് അനിഷ്ടമുണ്ടാക്കിയെന്നുമാണു പര
 യേണ്ടതു കാരണം; അവർ വരച്ചുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്ന ക്രിസ്തു
 തരേവയോട് അതു യോജിക്കുന്നില്ല. യോഹന്നാന്റെ വെളിച്ച
 ടിൽ കാണുന്ന സഭകളുടെയും പ്രയാസങ്ങളിലും കടന്നുപോക
 ന്നും. എന്നാൽ റോമാസഭയോ, ക്രിസ്തു പാപ്പാമുഖാന്തരം വാഴുന്നു എ
 ന്നു വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ടു ലോകൈകശാസ്ത്രത്തിലും പ്രതാപത്തിലും
 സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു. അതു കരോക്ഷത്തേക്കു ക്രിസ്തു മതത്തിന്മേൽ വ
 അകൊണ്ടിരുന്നു. ഉപവേമനുഭവിക്കുന്ന വകുളു പ്രതിഫലവും, അ
 വരുടെ വിജയപതാകയുമായ സഹസ്രാബ്ബും അഡംബരത്തിലും
 ഐശ്വര്യത്തിലും വാഴുന്നു റോമാസഭയ്ക്കു അശിക്കത്തക്കതോ ക്രമേ
 ക്കാവുന്നതോ അല്ലല്ലോ? ഇതുകൊണ്ടത്രേ റോമാസഭ ഈ ഉപദേശ
 റെ അന്യമായികണ്ടതു്. അവൾ പ്രതാപത്തിലും പ്രഭാവത്തി
 ലും കൂടിവന്നപ്പോൾ അതും നിഷ്പ്രഭവും ക്രമേണ അന്തർഹിതവു
 മായിത്തീർന്നു. നവീകരണകാലത്തു ചിലർ പ്രസ്തുത ഉപദേശത്തെ
 പുനർജീവിപ്പിച്ചില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ അതു് ഒരു തെറ്റുപദേശ
 മെന്നപോലെ ലോകത്തിനു നഷ്ടപ്പെട്ടുപോകുമായിരുന്നു."

Apostolic Sketches

(രണ്ടാം)

ആളംപ്രതിയുള്ള ക്രിസ്തീയ വേല.

(രണ്ടാം)

3: ആളംപ്രതിയുള്ള ക്രിസ്തീയവേല ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്ര
 തിബന്ധങ്ങൾ ഏവ?

ഈ വേല ചെയ്യുന്നതിൽ നിന്നു നമ്മെ വിരോധിക്കുന്നതെ
 ന്തു്? അതാകട്ടെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സംഭോഷണത്തിൽ നിന്നു് ന
 മ്മെ നിരോധിക്കുന്നതായ ഒറ്റ സംഗതി മാത്രമേ സർവ്വലോകത്തി
 ലും കൂടി ഇന്നു വ്യാപരിച്ചിട്ടുള്ളു. അതെന്തു്? പാപം തന്നെ. അ
 ത്തെ, നമ്മിൽ ഇന്നു് അറിയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതായ വല്ല പാപവും ഉ

അയിരുന്നാൽ അതു നമ്മുടെ അധരങ്ങളെ ബന്ധിച്ചു കിട്ടും. ഈ വേദം ചെയ്യണമെന്നു ഇന്നു അഗ്രഹിക്കുന്നതിൽ നാം ഏറ്റവും പരിശുദ്ധമായ ഒരു ആത്മീയ ജീവിതം ജീവിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതായതു നമ്മിൽ മറ്റുള്ളവർ യാതൊരു സംശയവും ജനിക്കാതിരിക്കാതെ നമ്മുടെ ഉള്ളങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്നതായ സകല പാപകാകളേയും ഉപേക്ഷിക്കണം. ആദ്യം സാന്നിദ്ധ്യം നമ്മുടെ ജീവിതം പരിശുദ്ധമായിരുന്നു മതിയാവൂ.

ഇസ്രായേൽ ജനങ്ങൾ ആയിരകളായി ചെയ്ത ശത്രുക്കളാൽ ഭയപ്പെട്ടു നോക്കിയിട്ടുള്ളതു അവർ സർവ്വവിജയത്തെയും നൽകുവാൻ ദൈവത്തിനു പ്രാർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നു അതും വിചാരിച്ചു ചെയ്യാം. യേശുവിന്റെ ആത്മാവിന്റെ ഏകകാരണം അവരുടെ പാപങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പാപം തന്നെ ആയിരുന്നു. ഇതു അളംപ്രതിയുള്ള വേദം ചെയ്യണമെന്നു അഗ്രഹിക്കുന്നവർ ഒരു നല്ല പാപമായിരിക്കണമെന്നു വിചാരിക്കുന്നു.

ഈ വേദത്തിൽ ഏറ്റവും സമർത്ഥനായിരുന്ന ഒരുത്തനെ ഞാൻ അറിയും. അദ്ദേഹം ലോകത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിലും സഞ്ചരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരുത്തൻ അത്രേ. 'ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ മനുഷ്യരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ അധിവസിക്കുന്ന പാപം മാത്രമാകുന്നു ഈ മഹത്തരമായ വേദം ചെയ്യാൻ മനുഷ്യർ പ്രതിബന്ധമായി വന്നിരിക്കുന്നതു എന്നു ഒരിക്കൽ അദ്ദേഹം ഏതൊരു പാപങ്ങളോടായി. പക്ഷേ, മനുഷ്യരെ ഉള്ള യേശു, ആത്മാക്കൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള സ്നേഹമില്ലായ്മയോ ആയിരുന്നു എന്നും വന്നു. അവ ഏതായിരുന്നാലും നമുക്കു ഇപ്പോൾ തന്നെ ദൈവമായി ശരിപ്പെടാം. അപ്പോൾ ദൈവത്തിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവ് ബോധപ്പെടുത്തുന്നതുപോലെ ഈ വേദം ചെയ്യാൻ നാം പ്രാർത്ഥിക്കും.

4. അളംപ്രതിയുള്ള വേദം ചെയ്യേണ്ടതു് ഏപ്രോൾ?

പരിശുദ്ധാത്മാവ് നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതായ സമയങ്ങളിൽ ഏപ്രോൾ അത്രേ. നങ്ങൾക്കു വരാവുന്നതായ ഭാവിയിലെ അശേഷം ഗണിക്കാതെയും, ലോകജ്ഞാനത്തിൽ ആശ്രയിക്കാതെയും ദൈവത്തോടു നടത്തിക്കൊടുക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നതായ പുരുഷന്മാരെയും സ്ത്രീകളെയും അത്രേ ഇന്നു താൻ അനുവദിക്കുന്നതു്. ദൃഢമായി അനുസ്മരിപ്പിച്ചു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രേരണയെ അനുസരിക്കാതെ ശരണമെന്നു യേശുവേദമേൽ തടവുകാരനായി കൊണ്ടുപോയതും എന്നുള്ളതു കൊണ്ടു് ദൈവത്തിന്റെ ശബ്ദത്തെ അനുസരിച്ചു നൽകുന്ന കഴികയില്ല എന്നു പറഞ്ഞിരുന്നതിൽ, ക്രിസ്തീയ ലോകത്തിൽ ഏറ്റവും ഉന്നതസ്ഥിതിയിലെ പ്രാർത്ഥിച്ചവനും അനേകായരും ആത്മാക്കളെ അടയാഴപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവനുമായ പാപക്കാർ അപ്പോൾ ഒരു ക്രിസ്തുവികളേക്കു നൽകിയതിൽ നിന്നുള്ള ന

നോക്കൂവും ബഹുമാനവും അനുഭവിപ്പാൻ സാധിക്കയില്ലായിരുന്നു. പരിശുദ്ധാത്മാവു ബോധപ്പെടുത്തിയ ഉടൻതന്നെ യാതൊരു സംശയവും കൂടാതെ അവർ അനുസരിച്ചു. അവന്റെ അനുസരണത്തിന്റെ ഫലം എത്രത്തോളം മഹത്തരമായതായിരുന്നു എന്നുള്ളതു ന്യായമായിക്കൽ മാത്രമെ പ്രത്യക്ഷപ്പെടാൻ തരമുള്ളൂ.

പീലിപ്പോസ് ഒരു ലോകമനുഷ്യനായിരുന്നെങ്കിൽ മരുഭൂമിയിലേക്കു പോകുന്നതിന്റെ ആവശ്യകത എന്തെന്നു ചോദിക്കുമായെന്നു. എന്നാൽ അവൻ ദൈവത്തിന്റെ ശബ്ദത്തെ അനുസരിക്കുന്നവനും, ദൈവോപദേശങ്ങൾ അനുസരിച്ചു പ്രവർത്തിക്കുന്നവനും, ദൈവത്തിനു ദിവസം വിശ്വാസത്തിൽ വളർന്നവനവനും ആയിരുന്നതുകൊണ്ടു് ഉടൻതന്നെ അനുസരിച്ചു.

അദ്ദേഹം പ്രതിയുള്ള വേല ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവൻ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശബ്ദത്തെ ഉടൻ അനുസരിക്കണമെന്നും അങ്ങനെ അനുസരിക്കുന്നതിൽനിന്നു് ആശ്ചര്യകരമായ ഫലങ്ങൾ സമ്പാദിക്കുമെന്നും ധരിച്ചിരിക്കേണ്ടതാണു്.

അതായതു് പീലിപ്പോസിനോടു 'നീ കൊടുത്തുചെന്നു തേരിനോടു ചേർന്നു നടക്ക' എന്നു പറഞ്ഞു. പീലിപ്പോസു അവിടേക്കു പോയി.

ഒരു ഏരിയുള്ള ക്രിസ്ത്യാനി ഒരിക്കൽ തീവണ്ടിയിൽ യാത്ര ചെയ്യേണ്ടതായിവന്നു. ദൈവത്തിനു് ഇഷ്ടമെങ്കിൽ യാത്രയിൽ അവനെ ഒരു ആശുപത്രിയായി കെട്ടിത്തുടങ്ങിയെന്നു കേൾക്കുന്നതു് എന്തു പ്രാർത്ഥിച്ചു. അന്നേദിവസം തീവണ്ടിമാർഗ്ഗം യാത്ര ചെയ്യുന്നതിനു വളരെ ആളുകൾ ഉണ്ടായിരുന്നതുമിതരം അവന്നു കിട്ടിയസംഖ്യം അതാകട്ടേ സംഖ്യയിലും സംസാരിക്കുന്നതിനു സൗകര്യമുള്ള ഒന്നല്ലായിരുന്നു. അല്പസമയം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ മോടിയാകാതെ വന്നുപോയി ധരിച്ച ഒരു സ്ത്രീ അവനെത്തന്നെ തിരിച്ചറിയുകയും ചെയ്തു. അവൻ തീവണ്ടിയിൽ വന്നിരുന്നതുകൊണ്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. എന്നാൽ അവനോടു സംസാരിപ്പാൻ പരിശുദ്ധാത്മാവു് അവനോടു ആവശ്യപ്പെട്ടു. അവൻ ഭൂതിനായി പ്രാർത്ഥിച്ചു. 'അവളുടെ പാപങ്ങൾ മോചിപ്പിച്ചു തിരിച്ചറിയുന്നവോ? എന്നു ചോദിച്ചു. ഈ ചോദ്യത്തിങ്കൽ അവൾ അവളുടെ തലയെ കുനിച്ചുകൊടുത്തു. തന്റെ പാപങ്ങൾ മോചിപ്പിച്ചു തിരിച്ചറിയുന്നവോ? എന്നും അതിനെ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ അറിയുന്നതിനായി തന്നിരിക്കുന്ന സർവ്വവും കൊടുപ്പാൻ സമ്മതമാണെന്നും അയാളെ ഗ്രഹിച്ചു. അദ്ദേഹം ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തിയതുകൊണ്ടു് 'നീ കൊടുത്തിട്ടു്' ആവശ്യമില്ല. 'ചേരുകിട്ടു കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.' എന്നുപറഞ്ഞു അവൻ വേദപുസ്തകങ്ങളുടനീളം സകല രക്ഷാമാർഗ്ഗങ്ങളേയും അവൾക്കു കാണിച്ചുകൊടുത്തു. അവളുടെ യാത്ര അവസാനിക്കുന്നതിനു മുൻപായി അവൾ അവളുടെ രക്ഷകനെ കണ്ടു. അന്നുമുതൽ അവൾ ക്രിസ്തുവിനെ അധിക

പിന്നെ അറിയുന്നതിനും അതിവേഗമുള്ള വളരയിത്തത്തിനും. അടുത്ത
അദ്ധ്യായം അദ്ധ്യായം അദ്ധ്യായം പോയി കണ്ടുകയും തീവണ്ടിയിൽ
വെച്ച് യേശുക്രിസ്തു മൂലമുള്ള രക്ഷാമാർഗ്ഗത്തെ കാണിച്ചുകൊടുത്ത
പിന്നെയും നന്ദിപാത്രം (വെള്ളത്തിനപ്പുറം) അൻ ഒരു വേലക്കും
അതി അയിരുന്ന എന്നും ദൈവം അവർക്കു ചെയ്ത വലിയായ ഉപ
കാരം നിമിത്തം ഉണ്ടായ സന്തോഷം അവളുടെ ഹൃദയത്തിൽ നി
ന്നു കവിഞ്ഞതിനാൽ അവളുടെ യജമാനസ്ത്രീയേയും മാനസാന്തര
പ്പെടുത്തുന്നതിനും ഇടയായി എന്നും അറിയിക്കുകയും ചെയ്തു.

പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ശബ്ദം സാരമില്ലാത്തവ എന്നു തോ
ന്നിയാലും അതിനെ നിഷേധിക്കുന്നതിൽ നാം വളരെ യേശുദേ
വിയറിവിക്കുന്നു. ഭ. സ. ത.



പത്തു പീഡകൾ

അതിമക്രിസ്ത്യാനികൾ പലതരം പീഡകൾ അനുഭവിച്ചി
ട്ടുണ്ടാവാം. വെറും കഷ്ടതകളോടുകൂടി കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പീ
ഡകളെ പത്തായിട്ടാണ് സഭാചരിത്രകാരന്മാർ ഗണിക്കുന്നത്. അ
വയെ ഒന്നാണായി അറിയേണ്ട വിവരിക്കാം.

ഒന്നാം പീഡ: ക്രിസ്തുവർഷം 64-ൽ 2 തീമോഥി 4: 17-ൽ
പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിളിച്ചിട്ടുള്ള നീറോ ചക്രവർത്തിയുടെ അജ്ഞയിൽ
കീഴിൽ നടത്തിയിട്ടുള്ളതാകുന്നു ഇത്. രാജാവു തന്നെ രോമാനഗര
ത്തിൽ തീവെച്ചിട്ട് ക്രിസ്ത്യാനികളാണ് അങ്ങിനെ ചെയ്തതെന്നു പ
ലമുറയിൽ പറഞ്ഞുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ, അതിന്റെ കർമ്മങ്ങൾ അങ്ങ
മുറയിൽ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പ്രതിഷേധിച്ചതിനാൽ രാജാവു കവി
യായി അവരെ പീഡിപ്പിച്ചു. വിളംബരത്തിൽ വിസ്മയം ക്ര
മമായി അവിടെ പീഡിപ്പിക്കാം എന്നു പ്രത്യേകം പറഞ്ഞിരുന്നു. അനേകരെ
കീഴിൽ തറയ്ക്കുകയും, കീഴ്ത്തേച്ചു വസ്ത്രം ധരിപ്പിച്ചു, തീ കൊള
ത്തി തീവെച്ചുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടു കടിച്ചുകീറിയും ചെയ്
തും ഈ പീഡയിലത്രേ പത്രോസും പൗലോസും കൊല്ലപ്പെട്ടത്.

രണ്ടാം പീഡ: ഇതു ക്രിസ്തുവർഷം 95-ൽ ഡോമിഷ്യൻ കൈ
യെടുത്ത കീഴിൽ നടന്നു. ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗവിശ്വാസം രാജദ്രോഹമായി
കരുതുന്നതിലും എണ്ണപ്പെട്ടിരുന്നു. യോഹന്നാൻ നാടുകടത്തപ്പെട്ടതും
അദ്വൈത സാക്ഷികൾ അനുഭവിച്ചതും ഈ കാലത്തു തന്നെ.
പെർഗമോസ് സഭയ്ക്കുള്ള ലേഖനം ഇത്തരത്തിൽ എഴുതപ്പെട്ടതാ
യിരിക്കുന്നു. വെളി. 2:13.

മൂന്നാംനാലും പീഡകൾ; ഇവ ക്രിസ്തുവർഷം 107-ലും 125-ലും ഓജൻ, ഹഡ്റിയൻ എന്നീ രാജാക്കന്മാരുടെ കാലത്തുണ്ടായി. നാൽ ഈ പീഡകൾ സാമൂഹികമല്ലായ്മയും. ഇവയിൽ റോമൻ പെട്രെല്ലൻ, അന്ത്യോഖ്യയിലെ ബിഷപ്പായ ഇഗ്നേഷ്യസ് 000 മരിച്ചു. 155-ൽ സ്തനായിലെ അദ്ധ്യക്ഷനായ പോലിക്കോസ് സാക്ഷിമരണം അനുഭവിച്ചു.

അഞ്ചാം പീഡ: ക്രിസ്തുവർഷം 165-ൽ മാക്സിമിയൻ രാജാവായിരിക്കുമ്പോൾ ചില പ്രദേശങ്ങൾ ഈ പീഡയാരംഭിച്ചു. രാജാവിന്റെ പ്രതിമയെ ദൈവമായി ഗണിച്ചു അപ്രീകണനം. നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ട കഴികളില്ല എന്നു പ്രതിവചിച്ച ക്രിസ്തുനികൾ പീഡനത്തിനിരയായിത്തീർന്നു. രക്തസാക്ഷിക്കാരനായ സ്കീനും, ഫെലിസിറ്റാസ് എന്ന സ്ത്രീരതവും വധിക്കപ്പെട്ടു കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്തതായിരുന്നു.

ആറാംപീഡ: ക്രിസ്തുവർഷം 202-ൽ സെപ്റ്റിമിയൂസ് സെവറസ് ഈ പീഡ നടത്തി. എങ്കിലും ഇതിനു മുൻപു ഏകദേശം ക്രൈസ്തവം 150 മുതൽ റോമരാജ്യത്തെങ്ങും സാധുസംരക്ഷണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സംഘങ്ങൾക്ക് അനുമതികൊടുത്തു അധികാരികൾ ക്രിസ്തു മതത്തേയും ധിക്കരംഗിച്ചാൽ തുനിഞ്ഞിരുന്നില്ല.

ഏഴാംപീഡ: ക്രിസ്തുവർഷം 235-ൽ മാക്സിമിയൻസ് മക്സിമിയൻസിന്റെ കീഴിൽ ഈ പീഡയുണ്ടായി. ഓറിജൻ എന്ന സഭാപിതാവു പീഡിതനാകയാൽ ആശ്വസിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. അദ്ദികൾ ക്രിസ്തീയസഭകൾ തന്നിത്തന്നിയായി നിന്നതിനാൽ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഒരേപോലെ പീഡപരക്കുന്നതിനു സംഗതിവന്നില്ല. ഓറിജൻ ഓറിജനിൽ സഭകൾ എല്ലാം പൊതുബിഷപ്പന്മാരുടെ കീഴിൽ ആയതിനാൽ ഈ മഹാജനതതിയെപ്പറ്റി രാജാക്കന്മാർക്കു മറ്റും സംശയവും ഉണ്ടാകാതെ തീർന്നുപോയി പീഡനത്തിനുള്ള കാര്യം വ്യക്തമായും ചെയ്തു.

എട്ടാംപീഡ: ഇതു ക്രിസ്തുവർഷം 249-ൽ ഡയ്യൂസ് എന്ന രാജാവിന്റെ കാലത്തു സംഭവിച്ചു. ഇതു യേക്കര പീഡയായിരുന്നു അനേകർ കത്തനാമത്തെ നീക്കേധിച്ചു. 000 ചിലർ പീഡയെന്നു വന്നുത്തരങ്ങളിൽ പോയി പാർത്തു. അശ്രമങ്ങൾ ഇക്കാലത്തു ഉണ്ടായതു്. ഇക്കാലത്തെ പീഡ പത്തുവർഷത്തോളം നീണ്ടുനിന്നു.

ഒൻപതാംപീഡ: ഇതു ക്രിസ്തുവർഷം 297-ൽ വലേന്ത്യന്റെ കാലത്തുണ്ടായി. കാത്തോളിക്കസഭയുടെ മെത്രാനായ കപ്രിയോസസ് ഈ പീഡയിൽ ശിരഃക്ഷേദം ചെയ്യപ്പെട്ടു. റോമക്കാരായ ലോറൻഷ്യസിനെ പഴുപ്പിച്ച ഇരമ്പുകസാലമേൽ കീടത്തി പൂരിച്ചുകൊന്നു. നൂറുപേരെ കമ്മായച്ചുമലയിൽ തടനീറ്റി.

ക്രിസ്തുവർഷം 260-ൽ ഗലീയാനസ് രാജാവ് ക്രിസ്തുസഭയെ മൗറോകൻ അംഗീകൃതസംഘമാക്കിയിരിക്കുന്നു എന്നു ചിലർ ഖരം ചെയ്തശേഷം നാല്പതുവർഷം സഭാധാനമുണ്ടാക്കി.

പത്താംപീഡ. ക്രിസ്തുവർഷം 303-ൽ ഡയോക്ലീഷ്യൻ ചക്രവർത്തി ഏല്പാരാജ്യത്തു ഈ പീഡ നടപ്പാക്കി ഇതു പത്തുവർഷം നിലനിന്നു. കണക്കില്ലാത്ത രക്ഷസാക്ഷികൾ മരിച്ചു, പാപനശയങ്ങളെ നിർമ്മൂലമാക്കി. വേദവ്യസനകൃതികൾ ദഹിപ്പിച്ചു. ഈ പീഡയ്ക്കിടയിലത്രെ അലക്സന്ദ്രിയക്കരീ കർത്താവിന്നു എന്ന കന്യാസ്ത്രീ അമണ്ണനിയമമായ പീഡകൾ ഏറ്റം തഖവെട്ടപ്പെട്ടതു്. ഏ.വ.പീഡം അസഖ്യം ക്രിസ്ത്യാനികൾ ഈ പത്തു പീഡകളിലായി ഹിംസിക്കപ്പെട്ട ഏകിലും സാക്ഷികളുടെ രക്തം നഭയുടെ അനന്തരാഭിവൃദ്ധിക്കു ഒരു ഉപാദാനകാരണമായിരുന്നു എന്ന് നിസ്തർക്കം പറയാം. വിഷയമാഹങ്ങളും ദുരഭിമാനവും സഭയിൽ കടന്നു വിശ്വാസികൾക്കു മാനുഷം വളർത്തുവേണ്ട പീഡകൊണ്ടു് അസംധാരണമായ ഉണർച്ചയും സാമീപ്യവും ഉണ്ടാകുന്നു എന്നുള്ളതു് അനുഭവദൃഷ്ടമാണു്. ഇക്കാലത്തും സത്യമതത്തിനു വേണ്ടി പീഡസഹിക്കുവാൻ നമുക്കു ദൈവം സഹായിക്കട്ടെ!

അറസരോകതി.

സുഖസ്മാനന്തരം ഭൂഃഖം
ഭൂഃഖസ്മാനന്തരം സുഖം
സുഖഭൂഃഖം മനുഷ്യാണാം
ചക്രവൽ വരിവർത്തയേൽ.

താല്പര്യം. സുഖത്തിന്റെ പിന്നാലെ ഭൂഃഖം; ഭൂഃഖത്തിന്റെ പിന്നാലെ സുഖം, എന്നിങ്ങനെ മനുഷ്യർക്കു സുഖഭൂഃഖങ്ങൾ ചക്രവർത്താലെ ചുറ്റിത്തീർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

ഇടയാറന്മുള കൺവൻഷൻ

മെങ്കരവിയോജിതസഭയുടെ 13-ാമതു കൺവൻഷൻ ഈയാണ്ടു മകരമാസം 12-ാം തീയതി ബുധനാഴ്ച അരംഭിക്കുന്നതാണു്. പാസംഗികന്മാരായി "ബാപ്റ്റിസ്റ്റ് മിഷ്യനറി റിവ്യൂ" എന്ന പ്രസിദ്ധ മാസികയുടെ പ്രധാന പത്രാധിപരായ മിസ്റ്റർ ഡബ്ബിൾയു. ജെ. പോൾട്ടി, മിസ്റ്റർ അൻഡ് മിസ്സ്സ് ബ്രാൻഡ്, മിസ്റ്റർ ഹിംബർ എന്നിവർ വരുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

കാഴ്ചകൾ ടി. ഐ. കണ്ണിക.

മലങ്കരവിയോജിതൻ

ആര്യഭട്ടം മുഖംനോക്കാതെ ക്രൈസ്തവോടും സത്യം തുറന്നുപറ
ന്നുകേൾക്കുന്നതിലെ ഏക പ്രോട്ടസ്റ്റന്റ് മാസിക. വാർഷികവരിന
വ്യയ്യി: രൂ. 1. മാത്രം. തപാലിൽ അയക്കുന്നതിനു് രൂ. 1. ൯.

അപേക്ഷിക്കേണ്ടതും മേൽവിലാസം

മാനേജർ, വിയോജിതൻആഫീസ്

ഇടയാറ്റുള—ചെങ്ങന്നൂർ.

(കോഴഞ്ചേരി P. O.)

പുതിയ പുസ്തകങ്ങൾ

1. "സത്യപ്രകാശിനി" ഒരു ഹിന്ദു മതപ്രസംഗനികരവ
ഗ്രന്ഥം. വില. അഞ്ചു രൂ. മാത്രം.

2. "ശിശുസ്നാനകാരം" "ശിശുസ്നാനം" എന്നു കൃത്യമു
ഖണ്ഡനം. വില. അഞ്ചു രൂ. മാത്രം.

ഗ്രന്ഥകർത്താ: ശ്രീമാൻ. കെ. വി. സൈമൺ അവർകൾ
അവശ്യക്കാർ വിയോജിതൻ ആഫീസിലേക്കു് എഴുതുവിന

Printed at the National Printing House, Tiruvalla
and Published at Edayarannmula by C. I. Kunjikka.

പുതിയ മാസികയുടെ പ്രധാന വായനക്കാർക്കായി മിസ്റ്റർ ഡബ്ബിൾ
എ. ചോൾട്ടി, മിസ്റ്റർ അൻഡ് മിസ്റ്റർ ബ്രാൻഡ്, മിസ്റ്റർ
പി. ഓർ എന്നിവർ വരുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
കാഴ്ചക്കാർക്കു് സി. ഐ. കണ്ണിക.